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Информационное письмо о введении
 федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в Орловской области.   

В соответствии с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 декабря 2014 г. № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», от 19 декабря 2014 г. № 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» (далее ФГОС ОВЗ) и в соответствии с  региональным Планом-графиком Департамента образования Орловской области ФГОС ОВЗ в Орловской области вводятся с 1 сентября 2016 года.
Бюджетным образовательным учреждением Орловской области дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Орловский институт усовершенствования учителей» 
1. Разработаны и реализуются программы повышения квалификации по введению ФГОС ОВЗ:  
· «Реализация ФГОС обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью в образовательной организации: содержание, условия, организация» (36, 72 часа)
· «Инклюзивное образование детей с ОВЗ в соответствии с требованиями ФГОС в ОО» (16 часов) 
2. Подготовлены и размещены на сайте института сопроводительные материалы:
· Информационно – методическое письмо о работе руководителей ОО обучающих детей с ОВЗ и инвалидностью в условиях введения ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС обучающихся с ОВЗ
· Методические рекомендации «Проектирование коррекционной работы в ОО» 
· Информационно-методическое письмо «О проектировании адаптированной основной общеобразовательной программы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».  
3. Осуществляется информационная поддержка на сайте института в разделе «Дети с особыми образовательными потребностями» (подразделы «ФГОС ОВЗ», «Рекомендации»):
· Приказ Минобрнауки России от 19 декабря 2014 г. N 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
· Приказ Минобрнауки России от 19 декабря 2014 г. N 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с умственной отсталостью»
· ПРИМЕРНАЯ АДАПТИРОВАННАЯ ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ С ОВЗ - С УМСТВЕННОЙ ОТСТАЛОСТЬЮ (ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМИ НАРУШЕНИЯМИ), С ЗАДЕРЖКАМИ ПСИХИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ, С НАРУШЕНИЯМИ ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА, С РАССТРОЙСТВОМ АУТИСТИЧЕСКОГО СПЕКТРА, С ТЯЖЕЛЫМИ НАРУШЕНИЯМИ РЕЧИ, ДЛЯ ГЛУХИХ, СЛАБОСЛЫШАЩИХ, СЛЕПЫХ, СЛАБОВИДЯЩИХ.
· Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 21.10.2014 № 05-359 «Лицензионные требования к образовательной организации обучающих детей с ОВЗ»
· Письмо Минобнауки России и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 05.03.2010 №02-52-3-10-ин «Методические рекомендации по организации и проведению ЕГЭ для лиц с ОВЗ». 
· Приказ Минобнауки России от 7.06.2013 ИР-535/07 «Об инклюзивном и коррекционном образовании»
· Требования к оборудованию архитектурной среды образовательного учреждения, реализующего инклюзивную модель образования и т.д.

Дополнительно информация по введению ФГОС ОВЗ содержится на сайтах Института проблем инклюзивного образования МГППУ  www.inclusive-edu.ru,  РГПУ им. А.И. Герцена fgos-ovz.herzen.spb.ru,  БОУ ОО ДПО (ПК) С «ОИУУ»  оиуу.рф.
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