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ПОЛОЖЕНИЕ

«Об организации работы по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей из  КСКОУ ОО «Кромская специальная (коррекционная)  общеобразовательная  школа-интернат» и порядке взаимодействия администрации школы-интерната с правоохранительными органами в случаях самовольных уходов детей»

Утверждено  на  педагогическом  Совете  28  мая  2012 года

1. Подходы к систематизации деятельности по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних

     Настоящее  Положение разработано на основании приказа  №806 от  22.05. 2012  года Департамента  образования, молодежной политики  и  спорта  Орловской  области  и  Распоряжения  Губернатора  Орловской области от  18.04.2012 года  №10-р  с учетом социальной, педагогической запущенности несовершеннолетнего, медицинских диагнозов, рекомендаций психологов, криминальной активности подростка,           с   последующим анализом принятых мер и внесением изменений.
      Школа-интернат обеспечивает образовательные  потребности  детей-сирот, детей, оставшихся без  попечения  родителей, детей из  многодетных, малообеспеченных  семей,  детей  с  ограниченными возможностями  здоровья, детей-инвалидов.

     В школе-интернате созданы  все необходимые меры для содействия физическому и психологическому восстановлению, социальной  интеграции детей.
     Основой  профилактических мероприятий является создание условий, обеспечивающих возможность полноценного развития детей, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций,  проводится работа по решению задач социализации воспитанников в соответствии с комплексными программами воспитательной  деятельности. Занятия по интересам, беседы, тематические уроки, диспуты, викторины, конкурсы, экскурсии   встречи с  представителями правоохранительных органов,  здравоохранения,  образования, культуры и прочие  мероприятия направлены на  формирование навыков здорового образа жизни, предупреждение вредных зависимостей, усвоение норм и правил поведения в обществе, профилактику правонарушений, профессиональную ориентацию, освоение социальной среды.

Задача специалистов школы-интерната - разобраться в ситуации и научить воспитанников разнообразным стратегиям поведения, навыкам адекватного реагирования на ситуацию в рамках норм морали и ценностей, принятых в обществе,  проведение системной профилактической работы по предупреждению самовольных уходов. 

        Основные задачи по предупреждению самовольных уходов воспитанников из   школы-интерната:

   - защита прав и законных интересов несовершеннолетних;

          - предупреждение    ситуаций,     угрожающих    жизни    и    здоровью воспитанников;

         - предупреждение  правонарушений  и  антиобщественных  действий как совершаемых  самими несовершеннолетними, так и в отношении них;

     - выявление и пресечение фактов вовлечения воспитанников в совершение правонарушений, преступлений и иных антиобщественных действий;

      - психолого-педагогическая и социально-педагогическая реабилитация, оказание медицинской помощи воспитанникам, склонным к самовольным уходам.

          Важную роль в реализации мер по устранению причин самовольных уходов несовершеннолетних  играет психолого-педагогический консилиум, задачей которого является оказание помощи детям, испытывающим трудности в социальной адаптации, осуществление индивидуально ориентированной педагогической, психологической, социальной, медицинской помощи. 

  Правовую основу деятельности по предупреждению самовольных уходов несовершеннолетних из государственных образовательных  учреждений интернатного типа и организации их розыска составляют: Закон РФ от 10 июля 1992 года № 3266-1  «Об образовании», Федеральный Закон  от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Федеральный Закон от 12 августа 1995 года № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности», Приказ МВД РФ от 4 мая  2010 года  № 333 «Об утверждении Инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел РФ заявлений, сообщений и иной информации                                       о происшествиях»,  Закон Орловской области от 22 августа 2005 года № 533-ОЗ «Об образовании в Орловской области», Закон Орловской области                     от 22 августа 2005 года № 529-ОЗ «О гарантиях прав ребенка в Орловской области», Закон Орловской области от 26 ноября 1998 года  № 83-ОЗ                    «О государственной системе профилактики безнадзорности                                         и правонарушений несовершеннолетних в  Орловской области», другие федеральные и региональные законодательные акты и нормативно-правовые документы по вопросам предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних, регулирующие вопросы организации розыска детей.

К нормативно-правовым документам, регламентирующим вопросы профилактики самовольных уходов, также относятся соответствующие приказы  директора  школы-интерната, решения Педагогического совета, решения Совета школы, Попечительского совета образовательного учреждения, решения родительского комитета образовательного учреждения, решения консилиума по профилактике правонарушений несовершеннолетних учреждения, отражающие организацию и проведение целенаправленной системной работы  в школе-интернате. 

В школе-интернате разработаны Правила внутреннего распорядка и режим дня воспитанников, Положение о правах и обязанностях воспитанников, Правила поведения, Положение о порядке отпуска детей к родственникам и другим лицам на выходные и праздничные дни, в вечернее и ночное время, а также на период каникул.  С указанными локальными актами знакомятся все воспитанники и сотрудники, при необходимости - родители (родственники) или лица, их замещающие.

  Приказом по школе-интернату назначается должностное лицо - заместитель директора, в обязанности которого входит организация профилактики самовольных уходов несовершеннолетних, а также проведение розыскных мероприятий. Заместитель директора обеспечивает:

         - взаимодействие с органами внутренних дел по вопросам профилактики самовольных уходов и розыска воспитанников;

        - проведение инструктажей сотрудников школы-интерната, осуществляющих работу в вечернее и ночное время, о действиях при установлении факта самовольного ухода несовершеннолетнего из  школы;

         - проведение служебных расследований по каждому факту совершения воспитанниками самовольного ухода;

         - контроль выполнения программ реабилитации несовершеннолетних, совершивших самовольные уходы;

        - ведение банка данных на несовершеннолетних, совершивших самовольные уходы;

        - ведение журнала учета самовольных уходов воспитанников из учреждения (приложение № 1);

        - ежеквартальное предоставление в управление образования Департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области информации о самовольных уходах (не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным) (приложение № 2).

2.Порядок взаимодействия администрации школы-интерната с правоохранительными органами при установлении факта самовольного ухода воспитанника и организации его розыска
1.
При установлении факта самовольного ухода несовершеннолетнего из школы-интерната  директор обязан по истечении 3-х часов по телефону сообщить об этом в дежурную часть органов внутренних дел, после чего лично обратиться с заявлением в дежурную часть ОВД по месту нахождения учреждения.

2.
При подаче заявления о розыске несовершеннолетнего представляются:

          - описание  примет  внешности:  рост, телосложение, наличие особых примет (шрамы, родимые пятна, татуировки, родинки и др.);

      - описание одежды, в которой ушел несовершеннолетний;

      - описание предметов, которые имел при себе подросток; 

            -  информация     о     взаимоотношениях     самовольно     ушедшего воспитанника с учащимися, другими воспитанниками, конфликтных ситуациях в детском коллективе, вследствие которых подросток мог самовольно покинуть школу-интернат;

           - сведения о том, где ранее проживал несовершеннолетний, полные данные родителей, родственников, друзей, знакомых, у которых может находиться подросток, место нахождения подростка при предыдущих самовольных уходах;

       - состояние физического и психического здоровья;

       - дата, время и место ухода, возможная причина ухода;

        - иные сведения, способствующие оперативному розыску подростка. 

Перечисленные выше сведения заносятся в письменное объяснение, которое составляется в дежурной части сотрудником полиции.

К заявлению прилагается фотография разыскиваемого несовершеннолетнего, соответствующая возрасту, данные паспорта или свидетельства о рождении несовершеннолетнего.

После регистрации в ОВД заявления о розыске несовершеннолетнего необходимо получить от дежурного, принявшего заявление, талон-уведомление с указанием даты принятия заявления и номера его регистрации в книге учета сообщений о происшествиях.

3. Должностное лицо школы-интерната, отвечающее за профилактику самовольных уходов несовершеннолетних, после установления факта данного правонарушения:

           3.1. Незамедлительно информирует директора школы-интерната, органа управления образования об отсутствии воспитанника;

 3. 2.
В течение 3 часов:

           - организует проведение бесед с детьми и воспитателями с целью установления причин условий, 
способствующих
 уходу       несовершеннолетнего, его возможного местонахождения, по результатам которых выводит обзорную справку, при необходимости проводит сбор объяснений с воспитанников, в которых должна содержаться информация о возможных причинах, условиях самовольного ухода, местах появления несовершеннолетнего;

            - организует проверку силами работников школы-интерната всех предполагаемых мест нахождения воспитанника (родственников, знакомых, друзей, одноклассников, компьютерных салонов, прилегающей к учреждению территории);

            - информирует об уходе подростка родителей или лиц их заменяющих, территориальные органы, где проживали или проживают родственники подростка, иных лиц  для организации розыска и необходимости немедленного представлении 
сведений администрации школы-интерната, органам внутренних дел о появлении у них или на их территории несовершеннолетнего;

3.3. По истечении 3 часов:

            - принимает совместно с сотрудниками полиции участие в проведении первичных розыскных мероприятий;

            - обеспечивает  доступ во все помещения учреждения для их осмотра членам следственно-оперативной группы. 
3.4. По истечении 24 часов:

             - незамедлительно сообщает в ОВД об открывшихся новых обстоятельствах розыска, о совершении в отношении несовершеннолетнего антиобщественных действий или преступления, а также совершения самим подростком правонарушений или общественно опасных деяний;

              -  проводит служебное расследование по факту самовольного ухода воспитанника с целью выявления причин и условий, способствующих указанному     правонарушению,     выявлению     случаев     нарушения прав и законных интересов несовершеннолетнего;

             - предоставляет в региональные средства массовой информации сведения по факту ухода несовершеннолетнего и контактные телефоны для оказания помощи в установлении местонахождения подростка.

3.5.
По истечении 10 суток письменно информирует органы управления  образования Департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области, а также отдел организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних о результатах служебного расследования, принятых мерах по розыску и предупреждению уходов воспитанника, мероприятиях по его реабилитации и другие сведения. 

 4. В случае возвращения несовершеннолетнего в учреждение руководитель незамедлительно обращается в ОВД с заявлением                              о прекращении его розыска.

3.О системе мероприятий по реабилитации  воспитанников, возвращенных в учреждение, и профилактике повторных уходов из учреждений

 После возвращения воспитанника в учреждение с ним проводится индивидуально-профилактическая работа, которая включает:

         - осмотр ребёнка (в случае необходимости оказание ему первой медицинской помощи);

         - проведение     психодиагностического     анализа     эмоционального состояния несовершеннолетнего;

         - выявление причин ухода несовершеннолетнего, проблем в организации его жизнедеятельности.


На заседании медико-психолого-педагогического консилиума анализируются причины самовольного ухода и определяется программа индивидуальной реабилитационной работы с конкретным воспитанником (организация внутришкольного учета, психолого-педагогическая помощь, сопровождение в учебном процессе, привлечение  к занятиям в кружках, спортивных секциях, к участию в общешкольных,  общественно-полезных  мероприятиях, мониторинг посещаемости и др.).


Организация системной работы по профилактике самовольных уходов воспитанников из школы-интерната необходимо рассматривается только в комплексе программных мероприятий по предотвращению беспризорности и правонарушений.

 Для проведения индивидуальной и групповой воспитательно-профилактической работы привлекаются представители заинтересованных ведомств, общественных организаций, учреждений культуры, спорта, здравоохранения, родительской общественности. 

 Педагогами  школы-интерната используются  современные технологии в информационно-просветительской деятельности с воспитанниками (тренинг, деловая и ролевая игра, социальное проектирование, компьютерное программирование, совместная продуктивная деятельность и т.д.)  способствующие  эффективному усвоению представлений о негативных привычках и формах поведения, об их социальных последствиях. 

