Анализ работы методического совета.
Методическая работа школы в 2021-2022 учебном году строилась в соответствии с планом работы методического совета.

Приоритетные направления в работе методического совета:

- создание условий для повышения эффективности и качества учебно-образовательного процесса;

совершенствование методических приемов, способов преподавания учебных дисциплин;

- изучение и внедрение в педагогический процесс новых педагогических технологий с целью повышения качества ЗУН  обучающихся, повышения учебной мотивации обучающихся, развития познавательного интереса;

-
изучение и распространение передового педагогического опыта.

Работа методического совета строилась в тесном контакте с методическими объединениями, творческой группой педагогов, специалистами службы СППС, через педсоветы, «круглые столы», педагогические чтения и др.

В течение учебного года было проведено 4 заседания методического совета. Так, на первом заседании методического совета были подведены итоги работы прошедшего учебного года и спланирована работа на новый учебный год.

В план работы были включены:

· конкретные мероприятия, способствующие решению задач по повышению эффективности и качества образования, совершенствованию методики организации учебного процесса;

· подходы к использованию новых педагогических технологий (проектная методика, использование компьютерных технологий) с целью повышения качества ЗУН; 

· вопросы изучения и распространения передового педагогического опыта;

· подготовка и проведение предметных недель;

· скорректированная тематика педагогических советов;

· этапы работы над общешкольной методической темой;

· повышение квалификации педагогов школы.
На каждом заседании методического совета подводились итоги работы учителей-предметников над повышением качества ЗУН обучающихся, использование инновационных процессов в школе, повышению учебной мотивации.

Работа МС основывалась на общей воспитательно-образовательной цели школы, состоящей в развитии личности ученика и учителя. Указанная цель конкретизировалась в темах МО.

В своей деятельности МО прежде всего ориентировались на организацию методической помощи учителю. Поставленные задачи перед учителем решались через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы со слабыми и мотивированными обучающихся, коррекцию знаний обучающихся на основе диагностики. Формирование знаний, умений, навыков обучающихся - главная задача учителя. В течение года проводился мониторинг уровня сформированности обязательных результатов обученности обучающихся. Результаты анализировались на заседаниях МО, были даны рекомендации. Был проведен классно-обобщающий контроль в 5-ом классе. Цель - определение прочности знаний обучающихся школы, анализ выбора трудового профиля и их готовности к обучению в среднем звене. Учителям-предметникам были даны рекомендации психолога, дефектолога, замдиректора по учебной работе.

Особое внимание уделялось 4-ому, 9-ому классам, отслеживалось и анализировалось качество обучения, личностно-ориентированное обучение. Работа с обучающимися, имеющими трудности в обучении и низкую работоспособность, мотивацию, была в центре внимания МО предметников. 

Особое внимание в работе МС уделялось совершенствованию форм и методов организации урока. Был проведен в предметных МО «круглый стол» по теме «Дифференцированный подход к организации самостоятельной деятельности обучающихся на уроке», учителя посещали уроки своих коллег по МО с последующим их обсуждением и анализом. Большое внимание МС школы уделял проведению предметных недель. В рамках предметных недель были проведены открытые уроки и внеклассные мероприятия. В течение учебного года членами МС проведена работа, направленная на внедрение в практику преподавания современных технологий и методик.

Важным направлением работы МС является постоянное совершенствование педагогического мастерства учителей. Методический совет школы отслеживает обучение учителей на курсах, оказывает методическую и практическую помощь учителям, подавшим заявление на аттестацию, принимая непосредственное участие в экспертной деятельности по оценке профессионализма учителей.

Выводы

Методическая тема школы и вытекающие из нее темы МО соответствуют основным задачам, стоящим перед школой. МС школы способствовал решению приоритетных психолого-педагогических проблем, координировал взаимодействие МО, оказывал помощь педагогическому коллективу в работе над единой методической темой, заботился об укреплении методической базы, выступал центром информации. В основном поставленные задачи МС были выполнены. Повысился профессиональный уровень учительского коллектива. Выросла активность учителей, их стремление к творчеству, увеличилось число учителей, участвовавших в инновационных процессах школы. В ходе предметных недель учителя проявили хорошие организаторские способности, разнообразные формы проведения таких недель вызвали интерес у обучающихся.

Наряду с имеющими положительными результатами в работе имеются и недостатки:

· недостаточно ведется работа по обобщению передового опыта;

· недостаточно применяются элементы современных технологий;

· недостаточно высокий уровень самоанализа у учителей и самоконтроля у обучающихся.

Необходимо, чтобы самообразовательная подготовка учителей всегда имела выход на коллектив, т.е. имела реальный практический результат. Необходимо усилить работу методических объединений по поиску, общению НПО и его распространению. Это поможет поднять не только уровень методической работы в школе, но и напрямую должно отразиться на результатах обучения и воспитания обучающихся.

Для обеспечения успеха в руководстве методическим объединением в школе необходимо более глубоко и с полным пониманием использовать самоанализ педагогических процессов и формирование умения обобщать опыт своей образовательной деятельности. Такая работа по усвоению знаний, умений, навыков педагогического самоанализа, проводимая на заседаниях МО, педагогических чтениях по обобщению педагогического опыта, показывает, что самоанализ педагогической деятельности является основным инструментом внутреннего мониторинга, который дает возможность отследить ход и результаты собственной деятельности.

Задачи, которые поставил перед собой методический совет на новый учебный год:

· усиление мотивации учителей на основе инновационных педагогических технологий обучения и воспитания;

· обеспечение оптимального уровня квалификации педагогических кадров, необходимого для успешного развития школы-школы.
